

新东莞

学党史、悟思想、办实事、开新局

中堂 28 支志愿服务队整装待发

4月19日,中堂镇“学党史跟党走 我为群众办实事”2021年百场志愿服务进基层活动正式启动,深入开展党史学习教育,切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

■新快报记者 杨英杰
通讯员 王宁



活动为中堂28支优秀的特色志愿服务队伍授旗。据了解,中堂“学党史跟党走 我为群众办实事”2021年百场志愿服务进基层活动,充分整合镇“8+N”志愿服务队伍和40多个职能部门的资源、力量,从理论政策宣讲、文化文艺服务、助学支教、医疗健身、科学普及、法律服务、卫生环保、扶贫帮困等方面为群众办实事、解难题。中堂镇党委委员黎锡浩表示,希望通过这样的活动,推动党史学习教育走深走实,同时更好地凝聚广大人民群众爱党爱国的情怀,共同推动中堂经济社会快速健康发展。

记者在活动现场看到,党建文明宣传摊位向市民赠阅党史书籍,倡导市民知史爱党、知史爱国;便民志愿服务摊位提供量血压、测血糖等义诊服务守护市民身体健康;权益保护宣传摊位开展禁毒、反诈骗、消防安全等宣传及矛盾纠纷调解咨询服务,维护社会安定稳定,市民们积极参与其中。志愿服务现场还设置了互动体验摊位,群众通过垃圾分类游戏、“河小青”护河体验、“文体三张牌”(龙舟、篮球、曲艺)体验等活动,寓教于乐,共同营造文明和谐、团结奋进的社会氛围。

接下来,中堂将联合各村(社区)、机关事业单位党支部、学校、企业、楼盘小区等,在全镇范围内开展综合性志愿服务活动,通过摊位宣传的形式推动党史教育和志愿服务进机关、进校园、进企业、进社区、进农村、进网络,多维度、全方位普及党史知识,提高宣传实效,为群众办实事,不断扩大党史学习教育的覆盖面、影响力和渗透力,更好地打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”,为庆祝中国共产党成立100周年营造文明和谐、团结奋进的社会氛围。

长安平安文化服务站百场活动广受欢迎

新快报讯 记者杨英杰 通讯员王爱仪 曾瑞安报道 应急救护宣传教育、志愿者招募与培训、平安文化主题宣讲……作为全镇首家平安文化服务站,自去年10月运营以来,长安平安文化服务站每周活动都安排满满。

据了解,半年来,长安平安文化服务站已陆续开展了100多场活动,参与人数超1500人次,有效带动周边市民参与平安文化建设与社会治理。由于收效显著,该站更是入围2020年东莞市各镇街(园区)市域社会治理复制及自主创新情况良好项目之一。

长安平安文化服务站位于沙头社区金沙广场南门附近,占地40平方米左右,呈厢式设计。整个站点外观以橙色为主色调,并以蓝、粉色为搭配,同时融入平安文化建设元素,站

点顶部有平安文化建设的标志、吉祥物和标语。

“平安文化服务站是去年长安镇跟市委政法委共建的项目,主要是围绕夜间、周末开展活动,希望通过这些活动吸引更多市民积极参与基层社会治理,传播长安平安文化建设工作,从而营造‘人人友善,人人平安’的浓厚社会氛围。”长安平安建设促进会秘书长蔡家铿说。

据了解,长安平安文化服务站是全镇首家也是唯一一家平安文化服务站,去年10月,长安平安文化服务站正式投入使用。该服务站立足发动市民参与平安文化建设与基层社会治理,结合“守望夜巡”和“平安文化”周末品牌活动需要,主要围绕志愿者招募培训、守望夜巡集结、积分兑换线下服务、平安



技能培训、平安文化主题宣讲、应急救护宣传等内容开展常态化工作。

为进一步提升长安平安建设促进会志愿者在参与义警队伍应对各类违法犯罪的处置能力和水平,今年的4月至8月,长安平安建设促进会将牵头,联合长安公安分局、沙头社区开展长安平安文化服务站“义警学堂”主题活动,提高义警队伍整体素质和战斗力。

道滘举办首场革命烈士事迹宣讲会

新快报讯 记者杨英杰报道 道滘镇“学先烈 承遗志”革命烈士事迹宣讲会近日在党建主题公园举行,两名党史学习教育宣讲员用鲜活的事例和感人的故事,展现出道滘革命先烈冲锋在前,抛头颅、洒热血,英勇战斗、不怕牺牲的伟大革命精神,激励广大党员干部群众坚定理想信念,积极担当作为。

市委宣传部常务副部长、党史学习教育办副主任李翠青,市党史学习教育办有关人员,镇党委副书记、镇长陈涛,镇委委员莫汉成、刘沛林,镇人大副主席叶劲慧出席了活动。活动上,陈涛作动员讲话并为全体党史学习教育宣讲团成员颁发了聘书。

陈涛表示,2021年是极不平凡的一年,在全党集中开展党史学习教育正当其时,至关重要。党员干部必须坚持以身作则、率先垂范。随后,老党员叶

兆源和宣教文体旅办副职吴青兰分别以《战斗到最后一刻》和《明知山有虎偏向虎山行》为题,用真挚的情感、质朴的语言,深情讲述了叶锋辉、陈日及解放前牺牲的道滘13名烈士的红色故事,带领大家一起回顾了艰苦岁月中共产党员呕心沥血的奋斗史,追寻革命先烈的闪光足迹。

宣讲团成员声情并茂的讲述深深地打动了在场所有观众,大家纷纷表示,要传承好红色基因、弘扬好革命精神、发挥好红色优势,继承革命先辈们宝贵的精神财富,自觉将红色精神融入



血脉,植入灵魂。

接下来,道滘镇将推动宣讲会“进机关、进农村、进社区、进学校、进企业、进小区”,引导党员干部群众学党史、悟思想、办实事、开新局,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,奋力推动“新兴产业重镇 水岸公园新城”建设再上新台阶。



胡毅峰检查督导谢岗镇政法队伍教育整顿工作

新快报讯 记者杨英杰 通讯员刘建飞 谢树森报道 4月20日,谢岗镇委书记胡毅峰到政法系统单位检查督导教育整顿工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于政法队伍建设的重要论述精神,扎实推进政法队伍教育整顿各项工作,确保查纠整改环节扎实推进,取得实效。镇委副书记张伟胜,镇委委员、谢岗公安分局局长周进协参加了调研活动。

胡毅峰一行来到谢岗公安分局,通过现场走访、查阅台账、开展座谈等形式,深入了解公安分局、综治办、司法分局等谢岗政法单位教育整顿工作开展情况,并对检查中发现的问题一一提出了指导性意见。

胡毅峰对谢岗公安分局、综治办、司法分局等政法队伍教育整顿工作取得的成效给予肯定。他强调,要继续深入学习贯彻习近平总书记关于政法队伍建设的重要论述精神,认真贯彻落实中央、省委和市委的各项部署,扎实推进政法队伍教育整顿各项工作,推动谢岗政法队伍教育整顿工作取得扎实成效。

胡毅峰指出,要深入开展党史学习教育,不断提升政法队伍干事创业的精神和思想觉悟;要通过警示教育,引以为戒,反省自检;要在工作中保持认真、细心的工作态度,坚持以人民为中心,深入调研了解群众的所思、所想、所求,真正做到为群众办实事。

南城人民调解经验大讲堂 化解矛盾有妙招

新快报讯 人民调解员在矛盾纠纷的化解中,起着十分重要的作用。如何才能进一步做好调解工作,把矛盾纠纷化解在萌芽阶段?4月20日上午,南城街道举办人民调解经验大讲堂,通过邀请5位人民调解员作经验分享交流,进一步加强街道人民调解工作,更好地把矛盾纠纷解决在基层,充分发挥人民调解维护社会稳定的第一道防线作用。

5位人民调解员分别从劳动纠纷、租金纠纷、治安纠纷、物业纠纷等多方面,深入剖析典型案例,讲述他们在调解中遇到的困难与阻碍,并与参会人员分享交流他们的解决经验。

人民调解工作在维护社会稳定上充分发挥了基础性作用,为南城的发展作出了突出贡献。据了解,2020年,街道各级人民调解组织调解矛盾纠纷1200多宗,成功调解1100多宗,涉案金额1500多万元。

接下来,南城将充分大讲堂的作用,在经验大讲堂中学到的优秀经验与实际工作相结合,进一步推进矛盾纠纷化解工作,维护南城的社会和谐稳定。

(田晓霞 罗伟良)